

Προς :

1. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  
κ. Κων. Χατζηδάκη
2. Υφυπουργό Χωροταξίας & Αστικού Περιβάλλοντος  
κ. Δημ. Οικονόμου

**ΘΕΜΑ: “Χορήγηση παρατάσεων των προθεσμιών που αφορούν το σύνολο των επαγγελματικών δραστηριοτήτων των Μηχανικών”**

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Όπως είναι γνωστόν, στις 30-6-2020 εκπνέει η καταληκτική ημερομηνία για την υπαγωγή αυθαίρετων κατασκευών και χρήσεων στις διατάξεις του Ν.4495/17 με αναστολή επιβολής κυρώσεων, καθώς και η τελευταία ευκαιρία για τακτοποίηση σοβαρών αυθαιρεσιών της κατηγορίας 5 του ανωτέρω Νόμου.

Όμως, εξαιτίας της πανδημίας του Covid 19, η διενέργεια αυτοψιών από τους Μηχανικούς σε ακίνητα αλλά και η πρόσβαση σε Δημόσιες Υπηρεσίες, προκειμένου να συλληθθούν απαραίτητα έγγραφα για την υπαγωγή των αυθαιρέτων κατασκευών στο Ν.4495/17, ήταν περιορισμένη και σε πολλές περιπτώσεις ανέφικτη.

Κατόπιν τούτων και προκειμένου να παρασχεθεί ο απαραίτητος χρόνος σε πολίτες και Μηχανικούς να ολοκληρώσουν τις διαδικασίες υπαγωγής αυθαιρέτων κτισμάτων στο Ν.4495/17, αιτούμεθα τη χορήγηση παράτασης της προαναφερθείσης καταληκτικής ημερομηνίας μέχρι 31-12-2020, με ταυτόχρονη παράταση της έκπτωσης για την υπαγωγή, καθώς και την χορήγηση αντίστοιχης παράτασης και για την υποβολή δηλώσεων των πραγματικών τετραγωνικών μέτρων των ακινήτων των πολιτών στους Δήμους (ΤΑΠ).

Επίσης, οριζόντια παράταση μέχρι 31-12-2020, αιτούμεθα να δοθεί και για το σύνολο των επαγγελματικών δραστηριοτήτων των Μηχανικών, και πιο συγκεκριμένα: για την ανάρτηση των δικαιολογητικών του Ν.4178/13, για το πρόγραμμα «Εξοικονομώ κατ' οίκον II», για τις δηλώσεις Κτηματολογίου, για τους δασικούς χάρτες κλπ.

Τέλος, επειδή επιτακτική ανάγκη διαφαίνεται να είναι και η χορήγηση παράτασης ισχύος των οικοδομικών αδειών και αναθεωρήσεών τους που λήγουν στις 31-12-2020, αιτούμεθα παράταση τουλάχιστον έως 31-12-2022 και για τις περιπτώσεις αυτές.

Παρακαλούμε για τις δικές σας άμεσες περαιτέρω ενέργειες.

Η Πρόεδρος ΤΕΕ Πελοποννήσου

Χαρίκλεια Δ. Τσιώλη  
Πολ.Μηχ.Ε.Μ.Π.-M.Sc.